

日本民众集会要求安倍政府正视侵略历史

新华社东京 12 月 13 日电 (记者 刘秀玲) 日本民间团体 13 日在东京市内举行集会, 要求安倍政府在南京大屠杀发生 78 周年之际, 正视加害历史, 设立国立博物馆告知后世日本殖民和侵略的历史。

集会在小雨中进行, 参与民众手举“继

续对抗历史修正主义”“在战后 70 周年忘却侵略加害历史?”“为何不教授现代史?”等标语, 抗议安倍政权历史修正主义倾向。

活动主办方代表植松在集会上说, 78 年前的今天, 日军在南京针对无辜市民和俘虏实施大屠杀, 这是世界史上的重大事件, 但

很多日本人对此一无所知。日本民众应该铭记日本发动了错误的战争、实施了错误的殖民统治, 要对试图遗忘历史的倾向保持警惕。

植松说, 日本社会出现遗忘加害历史的倾向是日本政府实施有关政策的后果, 他们

要求政府在国会议事堂前公园(原日本陆军省旧址)设立国立博物馆, 告知后世日本殖民和侵略的历史。

集会结束后, 参与民众在东京街头进行了游行。

韩朝副部长级政府间会谈无果而终

新华社北京 12 月 12 日电 为期两天的韩朝副部长级政府间会谈 12 日晚在朝鲜开城工业园区结束, 双方没有宣布达成协议, 也未能敲定下次会谈日期。

此次会谈于 11 日开始, 韩朝各派出 3 名人员与会。韩方代表团由韩国统一部次官黄富起率领, 朝方代表团由朝鲜祖国和平统一委员会书记局副局长田钟秀率领。双方就韩朝间悬而未决的问题进行协商。但因双方分歧较大, 会谈未能达成一致, 也未能敲定下次会谈日期。

韩方代表团团长黄富起在会谈结束后举行的记者会上表示, 韩方在会谈中重点强调从根本上解决离散家属问题, 改善环境、民生、文化等三大领域的交流渠道, 建设非军事区世界生态和平公园, 解决开城工业园区通行、通信、通关“三通”问题等。而朝方则主张将重启金刚山旅游和离散家属问题挂钩, 并要求优先就重启金刚山旅游事宜达成协议。

黄富起说, 韩方对此表示, 将两件性质

不同的事情挂钩不太妥当, 而朝方坚持在重启金刚山旅游问题未得到解决的情况下, 不能与韩方就离散家属等其他问题进行商讨。

另据朝中社消息称, 朝方在会谈中提出, 顺应全体同胞盼望民族和解与团结的愿望, 应尽早解决重启金刚山旅游和离散家属团聚问题, 朝方还提出搞活各领域民间交流这一建设性建议。但韩方拒绝讨论重启金刚山旅游等根本性问题, “由于南方的错误立场和态度, 本次会谈无果而终。”

此次会谈是韩朝在今年 8 月举行高级别接触后的首次副部长级政府间会谈。

8 月 22 日至 24 日, 韩朝双方在板门店举行了高级别紧急接触。韩方代表为青瓦台国家安保室室长金宽镇和统一部长官洪容杓, 朝方代表是朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓、朝鲜劳动党中央委员会书记兼统一战线部部长金养建。韩朝就防止军事冲突、发展双边关系进行了协商, 并发表了共同公报。

“全球创意城市网络”增添 47 名新成员

新华社巴黎 12 月 12 日电 (记者 尚栩) 据联合国教科文组织发布的消息, 33 个国家的 47 座城市日前成为联合国教科文组织设立的“全球创意城市网络”新成员。至此, 全世界共有 116 座城市成为“全球创意城市网络”成员。

“全球创意城市网络”创立于 2004 年, 是一个旨在将全球以创意和文化作为经济发展主要元素的城市联结起来, 借此推动社会、经济和文化发展的国际城市网络联盟。

入选“全球创意城市网络”的城市共分七个类别, 分别是“设计之都”“文学之都”“音乐之都”“手工艺与民间艺术之都”“电影之都”“媒体艺术之都”和“美食之都”。每一种称号都有非常严格的标准。

今年新加入的 47 座城市包括伊拉克巴格达(文学之都)、阿富汗巴米扬(手工艺与民间艺术之都)、印度尼西亚万隆(设计之都)、泰国普吉(美食之都)、美国底特律(设计之都)等。

联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃指出: “联合国教科文组织创意城市网络代表着文化对于推动可持续发展的巨大潜力。非常高兴有新的城市和国家加入其中, 用它们的多样性进一步丰富这一城市网络。”

中国北京、上海、深圳、杭州等 9 座城市已先后成为该网络成员, 今年没有中国城市新加入。

孟加拉国举行帕德玛大桥项目主体工程开工仪式

新华社达卡 12 月 12 日电 (记者 刘春涛) 孟加拉国 12 日举行帕德玛大桥项目主体工程开工仪式, 孟加拉国总理、国会议员、政府部门官员、中资企业代表等数千人参加了开工仪式。

孟加拉国帕德玛大桥项目总投资额 30 亿美元, 资金全部来自孟加拉国自有资金, 项目周期 4 年, 主体工程包括全长 9.8 公里的帕德玛大桥主桥建设工程和全长 13 公里的河道整治工程, 分别由中国中铁大桥局和中国电建中标承建, 中标金额分别为 15.5 亿美元和 11.13 亿美元, 分别创下了中国企业承建的最大海外桥梁工程和世界最大河道整治项目两项纪录。

孟加拉国总理哈西娜在奠基仪式上对新华社记者表示, 帕德玛大桥的建成将有助于居民的人员往来和经济联系, 将有助于南亚区域互联, 邻国使用孟本地港口进行区域运输将变得更加便利。她同时表示, 对中国公司承建帕德玛大桥项目非常有信心。

据介绍, 帕德玛大桥的建成将会彻底结束孟加拉国南部 21 个区与首都达卡之间居民摆渡往来的历史。帕德玛大桥将是连接中国及“泛亚铁路”的重要通道之一, 也是中国“一带一路”战略的重要交通支点工程。

肯尼亚庆祝独立 52 周年



12 月 12 日, 在肯尼亚首都内罗毕, 肯尼亚国防军士兵参加独立日阅兵式。

当日是肯尼亚国家独立日, 肯尼亚政府在首都内罗毕举行隆重仪式, 庆祝肯独立 52 周年。1963 年 12 月 12 日, 肯尼亚脱离英国殖民统治获得独立。 新华社发

俄一精神病院发生火灾

新华社莫斯科 12 月 13 日电 (记者 张继业) 俄罗斯西南部沃罗涅日地区一家精神病院 12 日深夜发生火灾, 现已造成至少 21 人死亡。

据俄紧急情况部 13 日消息, 沃罗涅日地区一家精神病院当地时间 12 日 23 时(北京时间 13 日 4 时) 发生火灾, 火势迅速蔓延, 过火面积达 700 平方米, 精神病院两栋建筑中的一栋被烧毁。

俄紧急情况部等部门随后派出 270 人参与救火救援行动, 抢救出 51 人, 其中 22 人被送往医院急救, 2 人经抢救无效死亡, 救援人员在现场还发现 19 具遇难者遗体。

目前大火已被扑灭, 俄紧急情况部已组建紧急情况委员会, 调查人员开始对火灾原因展开调查, 他们怀疑事故可能由电气设备故障所致。

温哥华举办圣诞老人巡游活动



12 月 12 日, 在加拿大温哥华, 人们装扮成圣诞老人的形象参加圣诞老人巡游活动。

当日, 温哥华举办圣诞老人巡游活动, 近 200 名参加者装扮成各式各样的圣诞老人穿梭于温哥华闹市各处。 新华社发